

瑪雅文明預言今年12月21日是5125年瑪雅曆法周期的 無比頑強的「香港精神」,「末日」過後,香港體壇可見一片更光明的未來。

|文:香港文匯報記者 黃舒慧|

1996年亞特蘭大奧運,「風之后」李麗珊為香港贏得歷史性首 金。2004年雅典奧運,「乒乓孖寶」李靜和 高禮澤取下一面銀牌。時隔8年,25歲的 「港產女車神」李慧詩在倫敦奧運的女子場 地單車凱林賽又再寫下光輝血淚史,勇奪一 面銅牌,為香港集齊奧運會三色獎牌的同 時,亦使「牛下女車神」之名響徹全港。在 倫奧結束後2個月,李慧詩在哥倫比亞場地 單車世界盃爭先賽中摘金,看着李慧詩一路 成長的沈金康教練亦斷言,這位愛徒仍有大 量進步空間,若李慧詩出戰2016年的里約熱 內盧奧運,有望取得更耀眼的成績。

梁峻榮膺「少年車神」

香港單車隊今年還出產了一名「少年車 神」,年僅18歲的梁峻榮成為全職車手僅3個 月,即憑超凡天賦贏得世界青少年場地錦標 賽男子25公里記分賽冠軍,繼黃金寶和郭灝 霆後,成為第3位身披彩虹戰衣的「香港男 車神」。眼見港隊成員陸續揚威國際,大師 兄黄金寶寄望一班小將能把港隊領進新層 次,在國際單車壇勁旅佔一席位。

港羽世青賽男雙封王

與單車隊同樣取得豐碩成果的還有一眾港 羽成員,潘樂恩及謝影雪經過倫奧歷練,在 9月的日本超級系列賽中破天荒贏得女雙冠 軍。相隔1個月,伍家朗和李晉熙這對合作6 年的男雙組合臨別「標尾會」,二人最後一 次出征世青賽意外封王。

在北京奧運首輪出局的「黑妹」葉姵延, 經過4年調適整裝,在倫奧「輕裝上陣,創 造奇蹟」,成功殺入女單8強,追平王晨在雅



■伍家朗(左)和李晉熙為港羽 揚威世青賽。 資料圖片 典奧運創下的紀錄,同門師弟黃永棋亦為港 隊在男單帶來前所未有的好成績,首次挑戰 奧運便成功打入8強,為男隊寫下新紀錄。 這位港男羽隊的新領軍人物,深信自己的程 度不止如此,坦言2014年的仁川亞運及2016 年的里約熱內盧奧運才是自己的「真正舞 台」。有一班鬥志旺盛的生力軍主持大局, 不禁令人期待港羽隊在未來的發展和表現。

體操 田徑喜見突破

2012年,香港體壇還喜見新衝擊和突破。 石偉雄及黃曉盈為體操隊首次爭取到奧運資 格,其中「體操天使」黃曉盈更以獨門絕技 「踏板前空翻加180度轉體」取得國際體操聯 會認可,使「黃曉盈」一名永留體操壇。此 外,香港男子4×100米接力隊鄧亦峻 黎振浩、吳家鋒和徐志豪曾跑出 亞洲第一的時間躋身奧運會,

18

並獲國際田聯邀請參加摩納 哥鑽石聯賽,與世界多支勁旅 較量,足見香港田徑在今年 的國際地位提升了不少。 4年一度的奧運周期今



牌。

資料圖片

2012年本是香港足球重新上路的最佳 港足(右))今年 光環的麥國

於協議「分手」。

資料圖片

UKE

前港隊主帥摩力克擁有兩屆澳洲最佳教練 頭銜,上任之初更豪言要將港隊帶回世界排 名前100, 勇於起用新人的作風在初期的確 為港隊帶來一股活力及新鮮感,可惜蜜月期 短暫,摩力克以代表隊為重心的理念,冒犯 不少球會的利益,而他亦無法藉溝通去改善 平衡雙方的關係,面對操練及友賽時各種原 因的人員不整,摩力克只能無力地向傳媒抱 怨,未能改變手上無將可用的現實。

於越南、新加坡及馬來西亞腳下,多次與摩 力克衝突的李志豪, 更在對馬來西亞一戰前 宣佈退出港隊,令摩力克陷入中堅荒,最終 港隊以0:3大敗於馬來西亞腳下,成為摩力克

離隊的導火線 近期港隊總算重 回正軌,曾帶領 港隊奪得東亞運 金牌的金判坤回 歸執掌教鞭,李 志豪亦重返港隊 鎮守防線,而港

擱置傳言使體育界群起發聲,而為香港取得奧運第一金的滑浪風 帆項目,早前亦險被剔出奧運項目,幸好經過極力爭取,最終體

啟德體育城經過12年規劃,原定於23公頃的土地上興建體育場 館及各項運動的訓練設施、場地,以配合本港體壇的未來發展。怎

料期待已久的計劃在今年中幾乎遭遇擱置,本應興建體育設施的

土地,卻被部分政府官員提議改成房屋住宅用地,作為燃眉之

急,解決香港居住問題。此提議一出,頓時引起體育界人士的憤

為了使這醞釀已久的計劃得以落實,體育界全體萬眾一心,紛

紛發表意願,懇請政府盡快落實計劃。經過極力爭取,啟德體育

城最終得以保留,預期啟德體育城的工程將於2019年至2020年完

成,屆時除了主場館外,還有室內體育館等多項大型設施,為籃

另一方面,有傳被「飛」出2016年里約熱內盧奧運的風帆項

得知滑浪風帆驚險過關,香港體壇都如釋重負。自李麗珊為香

港奪得首面奧運金牌,港人便對滑浪風帆這項運動格外有親切

感。而且,滑浪風帆一向是香港精英項目的一分子,歷來投入不

少資源和人力在培訓和推廣上,萬一被剔出奧運,滑浪風帆的精

英項目之位岌岌可危,使教練和運動員一直以來的努力付諸流

水。因此,今趟驚險過關令香港滑浪風頓時重拾目標,一班運動

目,在香港風帆總會與國際風帆總會,及外國的風帆運動員的據

球、羽毛球、游泳、乒乓球等運動提供更好的訓練場地。

理力爭下,終於有得留低,繼續成為奧運項目的一分子。

員聲言會矢志向4年後的奧運挺進。

隊在早前的東亞盃外圍賽中雖然未能出線 不過表現亦有所交待。

麥國棟及摩力克兩位過客未能為香港足球 帶來任何實質性的進展,卻已花去足總近 400萬元,希望這個昂貴的教訓能令「鳳凰 計劃」重返正途避免重蹈覆轍。

事實上,2012香港球圈亦不全是壞消息, 據統計近2季本地賽事入場人數均有輕微上 升,與電視台合作轉播賽事亦獲得球迷一致 好評,日職球隊橫濱FC加入港甲成立橫濱 FC(香港)亦為本地球壇帶來新思維、新氣

■香港文匯報記者 郭正謙

足球革命未開始已終結

港足球卻斯人獨憔悴,代表隊戰績 無甚突破,足總內部鬥爭不幸地成 為香港足球本年最惹人注目的「頭 條新聞」。一度被視為本地足球改 革先鋒、高薪禮聘回來的CEO麥 國棟及代表隊主教練摩力克上任不 足1年便先後黯然離開,「鳳凰計劃」 又再重回原點,展翅無期,香港球市 仍是半死不活的拚命掙扎。

■啟德體育城對香港體育未來發展影響深遠。

■滑浪風帆是

香港的精英項

目。 資料圖片

起點,不過 這場蓄勢待

發的轟烈革 命,未開始 便已告終。 曾令蘇格蘭 欖球總會起 死回生、頭 頂「救世主」

棟上任足總CEO後躊躇滿志,聲稱要重建香 港足總的公信力及品牌價值,可惜足總主席 梁孔德一次向傳媒披露有關有日企有意投資 港甲及中國足協盃邀請香港球會參賽的消 息,令麥國棟非常不滿,自此足總與麥國棟 之間的裂痕漸漸擴大,雙方糾纏近半年後終

領着一班初生之犢到處征戰,摩力克連敗

□摩力克(右)上任僅9 個月便辭職。資料圖片

■香港文匯報記者 黃舒慧